

年夜饭预订火爆 老字号饭店预订排到后年

本报讯 距离春节还有1个多月,年夜饭预订早已进入高潮。多数酒店包厢已经订满,仅剩大厅还有空余位置。在一些热门老字号饭店,年夜饭预订已经排到了后年。

“这个时间才来,肯定是订不到了。”泓历皇朝酒店鸿桥店工作人员介绍,很多顾客是去年吃完就当场预订第二年的,现在大年夜当晚的包厢、大厅已经预订满,价格与去年差不多,每桌起步价为2899元。

即便是高档型酒店,菜单还没来得及出,可预订的位置也不多了。白金汉爵大酒店相关负责人介绍,预订年夜饭的顾客需先缴纳定金,最抢手的是10至12人的包房,价格分为两档,分别是3888元/桌、4388元/桌。目前只剩14至16人的大包厢,价格是6888元/桌。

老字号餐厅更是“一座难求”。迎宾楼总经理贾晓宏向记者展示了一本厚厚的预订册,包厢、大厅全部满员,就连2026年的年夜饭也已经预订过半。“现在开始正式进入春节忙碌高峰,这几天企业陆续开始办年会,从腊月二十五一直到大年初

六,包厢、宴会厅没有一处是空着的,二楼宴会厅连电梯口的位置都用了。大年三十晚上,一楼2人位的小方桌都要撤掉合并,供6人左右的小家庭聚餐。”

贾晓宏介绍,今年的年夜饭预订比往年更早些,10月份就定好了年夜饭菜单,套餐价格分别为2388元/桌、2688元/桌、2988元/桌、3288元/桌,在经典招牌菜的基础上,加入了高档海鲜。让他感到意外的是,2688元和2988元的套餐销售最为火爆,而且买单人员以老年人为主。“年轻人预订、老年人买单成为这两年的新现象。相较于年轻人更考虑性价比,年纪大的人预订年夜饭是不吝啬的,他们觉得一年就吃这一次,得吃点好的,青睐有帝王蟹、澳龙这样的高档海鲜套餐。”

许多饭店为无法到店就餐的顾客提供自提礼盒、配送到家服务。泓历皇朝酒店团圆饭外送套餐价格从518元/桌至1486元/桌不等,售价780元/桌的家宴礼盒,内含糖醋大黄鱼、黑椒牛仔骨、香糯八宝饭等12道菜品。迎宾楼年夜饭外卖分为



688元/桌、888元/桌、1188元/桌三个规格。贾晓宏说,外卖套餐对年轻顾客来说很有吸引力。“能吃到饭店同款,不用洗碗,方便又省事,给没有订到堂食位置的顾客提供了新的选择。”

(晚报记者 陈婧怡 实习生李昱/文、摄)

正视留学生求职和情感经历 这对母女的“跨海系列”完成第三部

本报讯 8日下午,《跨海甄选》新书首发活动在锡举行。该书由张亚菁和李品母女二人共同创作,聚焦中国留学生在海外求职与情感生活的真实经历,是自2018年以来的“跨海系列”的第三部作品。

昨天,本书作者之一的李品来到发布会现场。她现在是美国强生公司的一名数据分析师。“跨海系列”的前两本著作面世时她都没能回国,有点小遗憾,这次终于回到出生地无锡,非常开心。“是被妈妈‘押上船’的,当时有点忐忑。”李品介绍,留学生在海外找工作时会遇到各种坑,还有裁员等各种糟心事,妈妈让她把这些经历和对策写下来,给后来者一点启示。在写作过程中,她也感觉自己认识了一个“新的妈妈”,两者不仅是母女关系,还收获了同事的感觉,妈妈细心而有条理地引导她创作,让她受益匪浅。

而张亚菁则表示,这部新书其实是一个母亲的心声。她发现,很多优秀的孩子在国外走着走着就成了一个人,孩子的婚恋是最令父母操心的另一件事。她知道女儿非常善于观察,就鼓励她把身边留学生的感情故事写出来。在这些故事中,有如愿找到另一半的幸福情侣,也有遇人不淑成为单亲妈妈的留学生。经过处理,隐去当事人的一些信息后进行了呈现。这些都是真实的故事,或许不能代表所有人的幸福与不幸,但也许能给大家带来更多思考。

现场李品的高中同学黄晓月热情地拥抱着老同学,她也曾留学美国,对李品母女的相处模式非常羡慕。“李品的妈妈很开明,总是鼓励她去实现自己的想法,两人像朋友一样。”在她看来,在这本书里能看到国外的真实生活,也能看到留学生完成学业、男女相处、回到国内或是在国外职场的真实境遇,对于想踏上留学之路的家庭来说,是一个很好的参考。

2018年,张亚菁的首部作品《跨海留洋》出版,2021年,又写成了《跨海深潜》。时隔三年,第三部新书面世。这三部书都以李品的留学经历为主线,成为当下中国家庭走出国门打开眼界的一个缩影。“没有想到自己会接连出三本书。”张亚菁表示,记录自己的生活,也许每个人都可以成为一名作者。

张亚菁本人表示,她很希望“跨海系列”能有一天被拍成电影或电视剧,目前正在和近年热播的《繁花》剧组的相关人员进行联系,探讨改编的可能性。(黄孝萍)

“谁想到打球回来还救了场火!” 做了一天志愿服务的他晚上成为“救火侠”



“啊呀,五楼怎么在冒烟啊!”12月7日晚9时左右,江溪街道春城家园社区香溢紫峻22号楼某户的窗口忽然冒出浓烟,火星四窜,正和朋友打球归来的春城社区居民吴全录不顾危险,破窗救火,争取到了灭火的最佳时间。据了解,吴全录是无锡999救援队和春城家园社区志愿服务团队的一员。救火当天的上午和下午,他分别在南禅寺和春城家园社区参与了志愿服务。

“真的很巧,那天本来做了一天志愿服务很累了,晚上朋友正好叫我去打球才会经过那栋楼的。”吴全录回忆起当晚的情景,觉得只能用“无巧不成书”来形容。7日夜晚,他和朋友打球归来正好经过小区22号楼楼下,看到5楼窗外冒出了滚滚浓烟,还有不少火星子。作为无锡999救援队的一员,通过各种急救培训的吴全录掌握了各种应急救援技能。有着丰富救援经验的他从楼外观察到房间内没有灯光,判断着火的房间内应该没有人。“房间里没人,物业又没有钥匙,要怎么进去灭火呢?”此时,楼下的居民和物业的工作人员正一筹莫展。

吴全录意识到得赶紧救火,不然火势越来越大可能会危及旁边的住户。“走,和我一起救火!”危急时刻,吴全录当机立断,和朋友李先生一起爬上了五楼,却发现门窗紧闭,无法入内。急中生智的他想起了自己家里的结构和屋主家是一样



的。“我突然记起来有一次我把钥匙忘在了自己家里,是可以从天井通往厨房的窗户到屋里去的!”吴全录马上和朋友来到五楼的窗户外边,没想到窗户却被紧紧锁住了。此时,五层楼的高度和黑暗的环境并没有吓退吴全录。紧急关头,他和朋友一个用脚往内踹,一个用手往外扒,齐心协力将窗户打开。心急如焚的他火速进入屋内观察情况。

一进入房间,吴全录就发现屋内已经浓烟密布。“我当时看到火势还在蔓延,赶紧打开门和物业的工作人员一起灭火。”由于灭火及时,屋内没有造成大的损失,随后消防车也及时赶到。屋内的火被扑灭后,吴全录并没有马上离开,而是和物业的工作人员一起寻找火灾原因并检查有没有会导致复燃的危险物品。由于屋主还未归来,吴全录还

特意提醒物业的工作人员将屋内因为救火而打开的窗户关好,避免财产损失。“真是胆大心细!”“吴师傅真是热心人!”“一般人哪里敢上五楼破窗呀,这个高度吓人的!”……围观的居民对吴全录的勇敢行为不停称赞。

据了解,吴全录从事电器维修行业,由于掌握熟练的电工技术,朋友和邻居家如果有电器设备的问题总是第一个想到他,他也总是热心帮忙,是邻里间的“热心人”。每周末,吴全录还会去无锡市“文明家门口”活动或来到社区参加志愿服务,为老人进行公益理发、提供小家电维修服务等。截至记者发稿前,从新吴区江溪街道工作人员处了解到,街道将在联系派出所进一步核实情况后,为吴全录申报见义勇为奖励。(毛岑岑/文 受访者供图)